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ΚΑΛΕΣΜΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΠΕΡΑΣΠΙΣΗ ΤΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ ΜΑΣ ΚΑΙ ΤΟΥ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ ΜΑΣ 

 
Συναδέλφισσες, συνάδελφοι, 
 
Στη συνεδρίαση του ΔΣ του ΣΥΤΕ οι παρατάξεις ΠΑΣΚΕ,  ΔΑΚΕ, ΕΝΩΤΙΚΗ, 
ΑΝΑΝΕΩΤΙΚΗ, επέλεξαν να πραγματοποιήσουν την τακτική γενική εκλογοαπολογιστική 
συνέλευση στις 25 Οκτώβρη και τις εκλογές του σωματείου στις 4 Νοέμβρη ηλεκτρονικά. 
Ακόμη, αποφάσισαν πριν την εκλογοαπολογιστική Γ.Σ., την τροποποίηση του 
Καταστατικού του σωματείου μας, ώστε να προβλέπονται οι ηλεκτρονικές ψηφοφορίες. 
  
Απόλυτα ταυτισμένοι με τις θέσεις των κομμάτων τους (ΝΔ, ΚΙΝΑΛ, ΣΥΡΙΖΑ) που από κοινού 
ψήφισαν τον Ιούνη τον κατάπτυστο νόμο Χατζηδάκη, εφαρμόζουν όσα άθλια οραματίζονται 
οι μεγαλοεργοδότες προκειμένου να τελειώνουν μια και καλή με τα σωματεία και τη 
συνδικαλιστική δράση, την οργάνωση των εργαζομένων, το δικαίωμα στις Γενικές 
συνελεύσεις και την απεργία, με τις συλλογικές συμβάσεις εργασίας και τα δικαιώματά μας. 
Καλούμε τους εργαζόμενους στη τράπεζα να μην τους επιτρέψουν να πειράξουν το 
καταστατικό ενός Συλλόγου που έχει ζωή σχεδόν ενός αιώνα, και ενώ πολλά σωματεία 
παλεύουν να μην εφαρμοστεί στη πράξη ο νόμος Χατζηδάκη. Να μην επιτρέψουν να βάλει 
χέρι η Κυβέρνηση στα σωματεία! 
 

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΔΙΑ ΖΩΣΗΣ, ΟΠΟΥ ΟΙ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΘΑ ΕΧΟΥΜΕ ΤΗ 
ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΑ ΝΑ ΑΠΟΦΑΣΙΣΟΥΜΕ, ΝΑ ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΟΥΜΕ ΑΙΤΗΜΑΤΑ ΚΑΙ ΣΧΕΔΙΟ ΔΡΑΣΗΣ, 

ΝΑ ΟΡΓΑΝΩΣΟΥΜΕ ΤΟΝ ΑΓΩΝΑ ΜΑΣ ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΟΥΣ ΑΝΤΕΡΓΑΤΙΚΟΥΣ ΝΟΜΟΥΣ 
 
Οι τραπεζοϋπάλληλοι ξέρουμε από πρώτο χέρι ότι η ύπαρξη ενός σωματείου, η υπογραφή 
συλλογικών συμβάσεων είναι καθοριστικά στοιχεία για τη δουλειά μας, το μισθό και τις 
συνθήκες εργασίας. Οι νόμοι τους (του Χατζηδάκη και οι προηγούμενοι) αυτό ακριβώς 
θέλουν να καταργήσουν. Τη συλλογική διαπραγμάτευση, τις συλλογικές συμβάσεις, τη 
δυνατότητα να κάνουμε απεργίες και να διεκδικούμε.   
Καλούμε όλους τους συνάδελφους να υπερασπιστούμε τις ΣΣΕ, να υπερασπιστούμε το 7ωρο 
– 5νθήμερο. Δεν παραχωρούμε την κυριακάτικη αργία. Κανένας μόνος του στην επίθεση που 
δεχόμαστε. 
Την ώρα που η κυβέρνηση ΝΔ ψήφισε μαζί με ΣΥΡΙΖΑ και ΚΙΝΑΛ τον εκτρωμάτικό νόμο 
Χατζηδάκη, που πατάει στους αντεργατικούς νόμους και των προηγούμενων κυβερνήσεων, η 
πλειοψηφία του σωματείου μας λούφαξε. Την ώρα που θα έπρεπε να είμαστε όλοι σε 
κινητοποιήσεις διεκδικώντας ο νόμος αυτός να μείνει στα χαρτιά και με τη δύναμη του 
εργατικού συνδικαλιστικού κινήματος να τον αποδυναμώσουμε στην πράξη,  οι ίδιες 
δυνάμεις μας προτρέπουν να «κάτσουμε στα αυγά» μας και ετοιμάζονται να δώσουν τα 
κλειδιά του σωματείου στο Υπουργείο! 
 

ΔΕ ΘΑ ΤΟΥΣ ΤΟ ΕΠΙΤΡΕΨΟΥΜΕ! 

http://www.syte.gr/esak


Η ηλεκτρονική «συνέλευση», ειδικά αυτή τη χρονική περίοδο, ισοδυναμεί  με αποστράτευση 
του κινήματος, με μείωση των απαιτήσεων, τελικά με μοιρολατρική αποδοχή της κατάστασης 
που ζούμε καθημερινά με την εντατικοποίηση, τη μείωση προσωπικού, τη μη τήρηση των 
«κουτσουρεμένων» πρωτοκόλλων κατά της πανδημίας. 
Ειδικά τώρα που  είναι η ώρα να αντιμετωπίσουμε την επίθεση  στην ίδια την ύπαρξη του 
σωματείου, την επιχειρησιακή σύμβαση και την κλαδική, επιβάλλεται να γίνει ΓΕΝΙΚΗ 
ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ πραγματική, μαζική, δημοκρατική! Συμμετέχοντας καθένας από εμάς στη 
διαδικασία που προτείνουν ως γενική συνέλευση, μας  θέλουν συνένοχους  στην επίθεση 
που δεχόμαστε. 
 

ΚΑΛΟΥΜΕ ΤΟΥΣ ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΥΣ ΝΑ ΑΠΑΙΤΗΣΟΥΝ ΑΠΟ ΤΟ ΔΣ ΤΟΥ ΣΥΤΕ 
ΝΑ ΓΙΝΟΥΝ ΟΙ ΕΚΛΟΓΕΣ ΚΑΙ Η ΕΚΛΟΓΟΑΠΟΛΟΓΙΣΤΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ 

ΜΕ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΕΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕΣ. 
ΝΑ ΜΗΝ ΤΟΥΣ ΔΩΣΟΥΝ ΤΗ ΣΥΝΑΙΝΕΣΗ ΤΟΥΣ ΓΙΑ ΝΑ ΚΑΝΟΥΝ ΕΝΑ ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΦΡΑΓΙΔΑ. 

 
Συνάδελφοι, συναδέλφισσες, 
Η ΕΣΑΚ προτείνει να γίνει εκλογοαπολογιστική Γ.Σ. και εκλογές με τη φυσική παρουσία των 
μελών όπως προβλέπει το καταστατικό μας, με όλα τα απαραίτητα μέτρα προφύλαξης και 
εκεί οι εργαζόμενοι να πάρουν ότι αποφάσεις κρίνουν πως είναι αναγκαίες και για το 
καταστατικό αλλά και για οτιδήποτε άλλο. Όπως και έχει γίνει σε μια σειρά από άλλα 
σωματεία. 
Η πρεμούρα τους να εφαρμόσουν ένα νόμο ο οποίος έχει καταδικαστεί στη συνείδηση της 
εργατικής τάξης και του λαού, δείχνει και την κατεύθυνση που θέλουν να έχουν τα σωματεία: 
οι συνελεύσεις να μην είναι μορφή οργάνωσης και υγιούς αντιπαράθεσης, αλλά «εκπομπή» 
που θα παρακολουθούμε τι λένε οι «σωτήρες» μας, και ο κάθε εργαζόμενος απομονωμένος 
σε ένα pc, να ψηφίζει με την εργοδοσία να τον παρακολουθεί. 
Συνάδελφοι, η ΠΑΣΚΕ και οι ουρές της που ψηφίζουν τα πάντα σαν ένα σώμα και μια 
ψυχή, «σύμφωνα με τους νόμους», δεν πρόκειται να αλλάξουν. Αλλάζουν μόνο προς το 
χειρότερο. Αυτή τη στιγμή οι πλειοψηφίες του ΣΥΤΕ τον σέρνουν στο να βάλει πλάτη για να 
εφαρμοστεί ο νόμος της ΝΔ για τη λειτουργία των σωματείων. Μπαίνουν μπροστά σαν το 
"καλύτερο παιδί της Νέας Δημοκρατίας", για να «εφαρμόσει το γράμμα του νόμου», λες 
και τα σωματεία, ειδικά στην Ελλάδα, είχαν ανάγκη την ψευτοδημοκρατία τους για να 
δράσουν. 
Η ΕΣΑΚ, οι συνδικαλιστές του ΠΑΜΕ στις τράπεζες θα μπούμε μπροστά στην οργάνωση του 
αγώνα ενάντια στην επίθεση κυβέρνησης και εργοδοσίας. Σε αυτό τον αγώνα παρατάσσονται 
ήδη εκατοντάδες σωματεία, εργατικά κέντρα, ομοσπονδίες κόντρα σε μια οικτρή μειοψηφία 
εργατοπατέρων που τρέχουν να εφαρμόσουν τις αντεργατικές διατάξεις. Καλούμε τους 
εργαζόμενους σε ενεργή δράση, σε συμπόρευση με τους συνδικαλιστές του ΠΑΜΕ, με 
αποφασιστική ενίσχυση της ΕΣΑΚ στις αρχαιρεσίες του ΣΥΤΕ, για να βάλουμε εμπόδια στην 
εφαρμογή του νόμου Χατζηδάκη – να μείνει στα χαρτιά! 
 

ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΙ ΓΥΡΙΣΤΕ ΤΗ ΠΛΑΤΗ ΣΑΣ ΣΤΙΣ ΕΚΦΥΛΙΣΜΕΝΕΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕΣ 
ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΜΕ ΚΑΘΑΡΕΣ ΔΙΑΦΑΝΕΙΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕΣ, ΣΥΝ/ΣΕΩΝ ΚΑΙ ΕΚΛΟΓΩΝ, 

ΚΑΙ ΟΧΙ Ο ΚΑΘΕ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΣ ΑΠΟΜΟΝΩΜΕΝΟΣ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΥΣ ΝΑ 
ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΕΙ ΚΑΙ ΝΑ ΨΗΦΙΖΕΙ ΑΠΟ ΤΟΝ Η/Υ ΤΟΥ. 

 
ΣΤΙΣ 4 ΝΟΕΜΒΡΗ ΣΤΗΡΙΞΤΕ ΜΕ ΟΛΕΣ ΤΙΣ ΔΥΝΑΜΕΙΣ ΤΗΝ ΕΣΑΚ! 


